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(98/C 102/31) KIRJALLINEN KYSYMYS E-2319/97 neuvostolle

esittäjä(t): Leonie van Bladel (UPE)

(18. heinäkuuta 1997)

Aihe: Kansainvälinen rikosten torjunta ja Euroopan ulkorajojen valvonta Surinamin huumekartellin harjoitta-
man Alankomaiden kautta tapahtuvan kokaiinikuljetuksen osalta

1. Ymmärtääkö neuvoston alankomaalainen puheenjohtaja, että vapautettaessa Haagin yleinen syyttäjä
Charles van der Voort, joka oli myös CoPa-ryhmän johtaja, tehtävistään haitataan vakavasti Surinamin
huumekartellin toimia koskevaa tutkintaa sekä Surinamin entisen diktaattorin Desiré Delano Boutersen
esitutkintaa?

2. Onko neuvoston puheenjohtaja miettinyt sitä, että tehtävä, johon Alankomaiden viranomaiset ovat
sitoutuneet Schengenin sopimuksen perusteella, nimittäin turvallisuuden takaaminen valvomalla ulkorajoja,
häiriytyy vakavasti, jos Haagin yleinen syyttäjä C.V. van der Voort vapautetaan tehtävistään, koska Kolumbiasta
ja Surinamista peräisin olevaa kokaiinia kuljetetaan suuret määrät Alankomaiden kautta Euroopan muihin
jäsenvaltioihin?

3. Onko neuvoston puheenjohtaja valmis antamaan Van der Voortin jatkaa heti tehtävissään, kun otetaan
huomioon laaja yleinen etu, jota edesauttaisi Surinamin huumekartellin purkaminen sekä Surinamin entisen
diktaattorin Boutersen esitutkinnan jatkaminen, jotta kokaiinin kuljettaminen Alankomaiden kautta Euroopan
jäsenvaltioihin saataisiin loppumaan? Mitä on sanottava aikaisemmasta ennakkotapauksesta, jossa Alankomai-
den ulkoasiain tiedustelupalvelun entinen päällikkö K.M. Meulmeester ja yleisten asioiden ministeriön entinen
pääsihteeri R.J. Hoekstra vapautettiin syytteestä, joka koski virkarikosta entisen Alankomaiden ulkoasiain
tiedustelupalvelun kaikkien, muiden muassa Surinamia koskevien, asiakirjojen tuhoamisen vuoksi?

(98/C 102/32) KIRJALLINEN KYSYMYS E-2320/97 neuvostolle

esittäjä(t): Leonie van Bladel (UPE)

(18. heinäkuuta 1997)

Aihe: Kansainvälinen rikosten torjunta ja Euroopan ulkorajojen valvonta Surinamin huumekartellin harjoitta-
man Alankomaiden kautta tapahtuvan kokaiinikuljetuksen osalta

1. Voiko neuvoston alankomaalainen puheenjohtaja selittää, minkä vuoksi yleisten asioiden ministeriön
entinen pääsihteeri R.J. Hoekstra pysyy Alankomaiden korkeimman neuvoa-antavan elimen, valtion neuvoston
Raad van Staten, jäsenenä huolimatta hänen tekemästään virkarikoksesta, joka koskee hänen johdollaan
suoritettua entisen Alankomaiden ulkoasiain tiedustelupalvelun asiakirjojen lainvastaista tuhoamista, ja minkä
vuoksi Van der Voort, jota epäillään osallisuudesta vastaavanlaiseen virkarikokseen, asiakirjan tuhoamiseen,
vapautetaan tehtävistään?

2. Voiko neuvoston alankomaalainen puheenjohtaja selittää, miten on mahdollista, että Alankomaiden
ulkoasiain tiedustelupalvelun entinen päällikkö K.M. Meulmeester osallistuu ensi syyskuun 14. päivänä
pääministerin neuvonantajan ominaisuudessa puhujavieraana Bukarestissa järjestettävään kongressiin Euroopan
kansainvälisen rikollisuuden torjumisesta vuonna 2000 huolimatta hänen tekemästään virkarikoksesta, joka
käsitti entisen Alankomaiden ulkoasiain tiedustelupalvelun asiakirjojen lainvastaisen tuhoamisen, ja minkä
vuoksi Van der Voort, jota epäillään osallisuudesta vastaavanlaiseen virkarikokseen, asiakirjan tuhoamiseen,
vapautetaan tehtävistään?

3. Eikö neuvoston puheenjohtaja ole sitä mieltä, että Van der Voortiin kohdistuvien epäilysten osalta on
harkittava otollisuusperiaatetta, koska Surinamin huumemafian vastaisessa taistelussa kyse on koko Euroopan
kannalta huomattavasti laajemmasta yleisestä edusta, kun otetaan lisäksi huomioon, että Van der Voortiin
kohdistuvat epäilykset perustuvat yksinomaan osallisuuteen asiakirjan tuhoamista koskevassa virkarikoksessa,
joka aikaisemmissa, paljon vakavammissa K.M. Meulmeesterin ja R.J. Hoekstran kaltaisissa tapauksissa on
yleisen edun nimissä oikeutettu?

Yhteinen vastaus
kirjallisiin kysymyksiin E-2251/97, E-2319/97 ja E-2320/97

(7. marraskuuta 1997)

Arvoisan parlamentin jäsenen esittämät kysymykset eivä kuulu neuvoston toimivaltaan.


